

ЛЯНТОРСКАЯ НЕДЕЛЯ

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 6 (68), ФЕВРАЛЬ 2002 г.

Лянтор за неделю

Февраль начался с чрезвычайного происшествия. 1 февраля в школе № 5 среди бела дня все ученики были отпущены с уроков домой, а занятия второй смены отменены. Причина - резкое ухудшение здоровья всех, кто находился в здании школы: кашель, слезотечение из глаз. Администрация вынуждена была вызвать скорую помощь, милицию, службу санэпидемстанции. Как выяснилось в ходе разбирательства занятия сорвали восьмиклассники, которые шутили ради распылилки газовый баллончик. Похоже эта шутка недешево обойдется родителям правонарушителей, за подобные хулиганские действия предусмотрена административная ответственность в виде немалого штрафа.

А вот в школе № 3 напротив, радостно и весело. Здесь с 4 по 9 февраля проходят мероприятия, посвященные 15-летию школы.

День рождения отметил и КВН-клуб. В отличие от предыдущих солидных юбилеев, КВНщикам всего 1 год, но тем не менее в Центре детского творчества по этому поводу проходил праздничный концерт участников клуба.

Тем временем на автодорогах Лянтора не обошлось без сумбура. Так на перекрестке между 6-м и 3-м микрорайонами, напротив магазина "Днепр", поменяли знак, обозначающий главную дорогу. Теперь главной дорогой следует считать ту, которая ведет к пятой школе. Однако знак действует в том случае, когда не работает светофор. Тут-то и происходит путаница, одни водители ориентируются в движении на светофор, другие на знак. Для тех, кто до сих пор не разобрался, напоминаем - главный на дороге светофор. А уж потом все знаки.

Факт падения цены на бензин автолюбители скорее всего уже заметили. В Сургутском районе можно купить бензин, в основном, двух производителей - Сургутского и Омского комбинатов. Первый по качеству значительно отличается в худшую сторону, поэтому водители берут его с неохотой, и стоит он теперь 7 рублей 50 копеек за литр. Омский же пользуется большей популярностью и цена его повыше - 8 рублей за литр. Имеется в виду бензин марки Аи - 92.

Но есть и не очень приятные новости. Многие уже знают о том, что с первого января плата за жилье и коммунальные услуги составляет 60% от фактической стоимости услуг, оказываемых МУП "Лянторгоркомхоз". В нашей газете уже была информация о том, что сумма квартплаты будет превышать прежнюю в среднем на 200-250 рублей. Однако согласно новым тарифам сумма оказывается значительно больше. Фактически плата за коммунальные услуги возросла в два раза.

Логично было бы, что и в начислении жилищных субсидий произойдут соответствующие изменения. Ведь еще в прошлом месяце прожиточный минимум, к примеру, пенсионеров составлял чуть менее двух тысяч, что совсем не соответствует действительности.

Будем надеяться, что ситуация в ближайшее время разъяснится.

Лилия СПОРНИК

Школа для людей нового века

Мы все очень разные люди и с каждым годом эта "разность" увеличивается, но как бы она не увеличивалась, мы всегда объединены тем, что у нас есть дети и этих детей необходимо учить, давать им образование. Тем самым мы понимаем, что обучение в школе - это, в первую очередь, процесс социальный, то есть общественный.

Школа - уникальный комплекс ресурсов: здесь достаточное количество разнообразных помещений для собрания обществен-

ности, это коллектив профессионалов, работающих с местными социальными группами детей, здесь всегда присутствует через своих детей значительная часть населения. Поэтому школа в сегодняшнем, невероятно быстром мире должна стать "общественно активным" центром развития общества.

Именно такую позицию, такой взгляд на место и роль школы в нашей жизни неуклонно проводит педагогический коллектив школы № 3 города Лянтора во главе со

своим директором Алексеем Николаевичем Луценко.

"Наша школа появилась на карте города 1 сентября 1986 года. В прошлом году 1 сентября ей исполнилось 15 лет, но мы решили эту дату приурочить к дню рождения первого директора школы Фроловой Нины Евстропьевны. За это время школа выпустила 29 медалистов. На сегодняшний день в школе 92 учителя, 1500 учащихся. По уровню качества обучения по итогам прошлого года наша школа входила в первую тройку. В школе есть музей героя Александра Мироненко, есть библиотека на 12 тысяч художественной литературы. В школе оборудован 31 учебный кабинет, и занимаемся мы в две смены. Работает 8 отличников образования. В этом году 8 учащихся нашей школы стали победителями и призерами районных предметных олимпиад. Последние три года школа побеждает в общекомандных зачетах общегородских предметных олимпиадах. В течение последних пяти лет школа занимает первое место среди учебных общеобразовательных учреждений района в спортивных соревнованиях по итогам спартакиады школьников. Кубок нам вручили на вечное хранение. Единственная школа в городе, занимающаяся экспериментальной работой по методу профессора Зайцева



Начало. Окончание на 2-й стр.

На предприятиях Лянтора

ТРУБНАЯ БАЗА НГДУ "ЛЯНТОРНЕФТЬ"

В настоящее время продолжают монтажные работы на строящейся подкрановой эстакаде и в цехе диагностики. Завозится оборудование для последующего монтажа трех дефектоскопических установок, предназначенных для выявления скрытых дефектов НКТ, и одной установки для выявления скрытых дефектов в штанге. Все повреждения НКТ и штанг выявляются при помощи сканирующей головки дефектоскопической установки. Предварительно труба отмывается от нефти и песка. Процесс подачи трубы на моечную машину полностью автоматизирован.

В марте месяце планируется начать реконструкцию участка по ремонту труб, где в данное время

установлены четыре трубонарезных станка. После реконструкции на ремонтном участке будут установлены еще четыре станка с числовым программным управлением, что позволит значительно увеличить объемы ремонта.

ЦБПО ЭПУ

Продолжается работа по выполнению заказов НГДУ "Лянторнефть". 31 января на Санинском месторождении завершен монтаж электрического центробежного насоса, предназначенного для подачи питьевой воды. Две установки ЭЦН смонтированы на Назаргалеевском месторождении.

СТУ

Зона обслуживания бригад Сургутского тампонажного управления по-прежнему остается

обширной. Работы ведутся на Западно-Камышском, Западно-Ай-Пимском, Верхне-Ляминском, Контлорском, Логочевском месторождениях.

В настоящее время идет бурение на скважине 4705 Нумтольского месторождения Белоярской площади и на кустах № 3532 и 3707 Сахалинского месторождения. В ближайшее время начнется бурение на Кондинском месторождении.

Продолжается поступление новой техники. Уже получены 10 центрифужных агрегатов. На подходе четыре смесителя и два компрессора. Вся новая техника пред-

назначена для работы в зимний период и базируется на санях.

На территории основной базы идет строительство новых ремонтно-механических мастерских. Именно там планируется установить оборудование для ремонта санной техники, для этого в ремонтных цехах будут смонтированы мостовые краны. Строительство ведется силами СМУ-3. Полностью будет заменены и теплотрассы. Есть надежда, что в новом году начнется капитальный ремонт административно-бытового корпуса. Завершается строительство подъездных площадок к новой весовой установке.

Макаронные изделия
Кетчуп "Балтимор"
Суп "Доширак"
Картофельный пюре "Магги"
Бульон "Магги"
Кисель 120 гр
Мясные полуфабрикаты
Дрожжи Саф Момент
Специи в ассортименте
Говядина тушеная
Молоко "Любимая чашка"
Вода "Святой источник", 1,5 л
Джин, джин-тоник, коктейль ("Браво", "Очаковский")

ОПТОВАЯ ТОРГОВЛЯ
ПОЛЮС
телефоны:
770-150, 770-225,
76-85-41

Пряники в ассорт.
Конфеты
Печенье в ассорт.
Сладости
Масло подсолнечное и растительное
Спиртные изделия в ассортименте
Крупы фасованные
Яйцо
Соки "Добрый", "Славный", "Фруктовый сад"
Газированные напитки
Кофе в ассортименте

ОСУЩЕСТВЛЯЕМ ДОСТАВКУ ПО ГОРОДУ, РЕГИОНУ

ООО "СЮЖЕТНАЯ РОЗА"
Натали
Ювелирный салон

Ювелирный салон
Режим работы
11.00
20.00
выходной: Понедельник
Вторник

Привет, Лянтор!

Чем Вы гордитесь?

Мелека Андрей

Живу и работаю в Сургуте. Мне пока гордиться нечем. Что-то не получается. Надеюсь, что со временем я достигну того, чем можно будет гордиться.



Аминев Расих

В городе живу с 1996 года, работаю милиционером в отделе вневедомственной охраны при ЛГОВД. Город у нас красивый, строится много домов. Думаю, что в одном из них когда-нибудь получу квартиру. В моей жизни было два случая, когда я был горд по-настоящему. Первый - когда я женился. Жена у меня добрая, очень хорошая. А второй - когда она мне родила замечательного сына, Ильяса. Сейчас ему два года.



Хатыпов Ильяс

Приехал из Пермской области в гости к брату. Я - фермер. У меня свое хозяйство, которым я очень горжусь. Сейчас в колхозах очень тяжело, поэтому сильную помощь приходится оказывать и им.

Зиновьев Виктор

В городе живу с 1985 года, работаю электросварщиком в ЛДРСУ. Считаю, что свою жизнь прожил не зря. У меня хорошие дети: один уже взрослый, другие - подрастают. Думаю, что внес свою лепту и в развитие города. Лянтор стал красивым, чистым. Вот этим я и горжусь.



Касымбаев Джамбута Тариханович

В Лянтор приехал из Казахстана 11 лет назад. Работаю учителем информатики в УПК. Так сразу на этот вопрос трудно ответить. Ну, наверное, я горжусь своими учениками. Неплохие ребята.



Халикова Римма

Приехала в Лянтор в апреле 2001 года, работаю в ателье "Силуэт". Я горжусь своим сыном, Артуром, которому сейчас 2 года и 4 месяца. У него каждый день какие-нибудь достижения. Недавно начал разговаривать, а сейчас уже пытается рассказывать стишки.

Школа для людей нового века

Окончание. Начало на 1-й стр.

В.Н. Единственный в районе попечительский совет, постоянно действующий при школе. Единственные в районе курсы православной культуры, на которых занимается 46 детей. В рамках программы "Шаг в будущее" Ирина Черничина собирается поехать в Америку. Тема ее работы "Медицинские препараты". Два учителя нашей школы работают над кандидатскими

диссертациями", - в этих словах директора звучит несомненная гордость за своё детище.

Достижения коллектива школы и директора несомненны, но, пожалуй, самое главное в работе этой дружной команды - внедрение принципа социального партнёрства в условиях некоммерческих взаимоотношений при развитии местной самоорганизации общества. А это, наверное, самая важная роль школы. Сегодня, может быть, такая постановка воп-

роса многим покажется надуманной, но "время перемен" - это, в первую очередь, время строительства локальных структур гражданского общества на уровне местного самоуправления. Отсюда и программа "Родитель", и попечительский совет, и вожатское движение...

Что ж, 15 лет - это начало. Нормальная школа живёт столетия, чего и пожелаем ей, нашей школе № 3.

Владимир ТРЕТЬЯКОВ

Официально

Пресс-служба Губернатора Ханты-Мансийского АО сообщает:

11 февраля 2002 года в Ханты-Мансийск с рабочим визитом прибывает Президент Украины Леонид Кучма. Его сопровождает большая делегация официальных и деловых кругов Украины.

Как стало известно Пресс-службе, визит носит ознакомительный характер и не предусматривает подписание каких-либо официальных документов.

В программе визита в Ханты-Мансийск намечены возложение цветов в городском

парке Победы, посещение Центра лыжного спорта и Дома-музея народного художника России Владимира Игошева.

На встрече в Доме Правительства с представителями деловых кругов, Правительства автономного округа и руководителей муниципальных образований будут обсуждены возможные пути сотрудничества.

Вечером в Центре искусств для одаренных детей Севера планируется проведение большого концерта, который

дадут деятели искусств и культуры Украины.

12 февраля официальная делегация Республики Украина посетит город Сургут, где планируются рабочие встречи с руководством Сургутнефтегаза, Сургутгазпрома и Тюменьэнерго.

Губернатор округа Александр Филипенко рассматривает визит украинской делегации как важный элемент в укреплении партнерских взаимоотношений. Он также имеет особую значимость для почти 150 тысяч украинцев, проживающих на территории автономного округа.

6.02.2002 г.

Наши в Государственной Думе

Наконец, в согласительной редакции с Советом Федерации принят Закон о поправке в статью 24 Закона «О воинской обязанности и военной службе», который предусматривает отсрочку от призыва учащимся, получающим среднее (полное) общее образование. Тем самым теперь права одиннадцатиклассников нарушаться не будут и среднюю школу они будут заканчивать, не опасаясь призыва.

Одновременно наш депутат Александр Лоторев выра-

Вы служите..!

жает благодарность окружному военному комиссару, военным комиссарам городов и районов, за понимание этой проблемы, что нередко шли навстречу и давали выпускникам школ получить образование.

И, к слову, об армии. Александр Лоторев при спонсорской помощи ЗАО «Роснефтеранс» (генеральный директор, депутат Думы автономного

округа В.Н. Семенов) подготовил и выпустил второй тираж «Армейской азбуки» для призывников округа.

Это напутствие воину-земляку, призванному из Ханты-Мансийского автономного округа, будет вручено всем призывникам весеннего и последующих призывов.

Пресс-служба депутата Государственной Думы А.Н. ЛОТОРЕВА

Окружная дума

К заседанию Думы ХМАО от 31 января

В одном из прошлых номеров газеты мы пообещали рассказать вам, уважаемые читатели, о "судьбе" Проекта изменений к окружному "Закону о ликвидации ветхого и экологически неблагоприятного жилья в ХМАО". Депутаты окружной Думы рассматривали этот документ 31 января, на восьмом, по счету, заседании.

Самым актуальным для нас был пункт, в котором огово-

ривалось увеличение доли компенсационных выплат из окружного бюджета при продаже жилья "вынужденным" переселенцам из ветхих домов с 15 до 30%.

Члены депутатского корпуса, рассмотрев предложенный Проект, приняли следующие решения:

- долю компенсационных выплат при продаже квартир переселенцам из ветхих домов оставить прежней - 15%;

- долю компенсационных выплат при продаже квартир переселенцам из "фенольных" домов уменьшить с 90 до 40%.

Это значит, что жители домов с экологически неблагоприятными условиями будут отныне платить за новые квартиры не 10% стоимости жилья, а 60%.

Подготовила к печати Людмила КОРЗЮКОВА

Официально

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ГЛАВЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ
№ 26 ОТ 31 ЯНВАРЯ 2002 ГОДА

ОБ ОТМЕНЕ ПОСТАНОВЛЕНИЯ
ГЛАВЫ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ОТ 19.01.01 Г. № 7

Во исполнение районной целевой программы "Социальная защита малообеспеченных слоев населения на 2002-2005 годы", в связи с увеличением размеров пенсии неработающим пенсионерам и инвалидам согласно Федеральному Закону от 08.08.01 г. № 122-ФЗ "О внесении изменений в ст. 7 Закона Российской Федерации "О государственных пенсиях в Российской Федерации" и увеличением размера доплат

к пенсиям согласно постановлению правительства Ханты-Мансийского автономного округа от 02.11.01 г. № 534-п "О доплатах к государственной пенсии гражданам, проживающим на территории Ханты-Мансийского автономного округа", с целью усиления адресности социальной поддержки малоимущего населения:

1. Комитету социальной защиты населения администрации района осуществлять льготное торговое обслужива-

ние с учетом нуждаемости в заявительном порядке, в соответствии с Положением о порядке назначения, выплаты адресной социальной помощи и исчисления совокупного дохода граждан (семьи) в Сургутском районе.

2. Постановление главы местного самоуправления от 19.01.01 г. № 7 "О торговом обслуживании неработающих пенсионеров и инвалидов на территории Сургутского района" отменить.

3. Контроль за выполнением постановления возложить на заместителя главы администрации Никитина А.В.

Глава местного самоуправления
А.В. САРЫЧЕВ

Православный праздник

Сретение Господне

В память исхода евреев из Египта – освобождения из рабства и спасения тогда еврейских первенцев от смерти, Моисей заповедовал всем еврейским родителям приносить своих первых сыновей в храм для посвящения Богу. Во исполнение этого закона Мать Божья с Иосифом принесли младенца Иисуса в Иерусалимский храм. В те времена в Иерусалиме жил праведный и благочестивый старец по имени Симеон, которому было предсказано Духом Святым, что он не умрет до тех пор, пока не увидит Христа Господня, другими словами Спасителя. Симеон долго ждал исполнения Божьего обещания, по преданиям около 300 лет. В тот день, когда Мария и Иосиф принесли Младенца в храм, их там встретил Симеон, взял Младенца на руки и говорил: "Теперь Ты, Владыко, отпускаешь меня по слову Твоему с миром, потому что глаза мои увидели то спасение, которое Ты приготовил для всех людей".

Тут же в храме была благочестивая вдова Анна прочица восьмидесяти четы-

рех лет, служившая Богу постом и молитвой день и ночь. И она узнала Спасителя и, подошедши, славилась Господа и говорила о Нем всем в Иерусалиме, ожидавшим пришествия на землю Христа Спасителя.

Это событие, когда святые Симеон и Анна встретили в храме, принесенного Божьей Матерью и Иосифом, Младенца Христа и прославили Его, называется праздником Сретения Господня, то есть встречи Господа. Праведный Симеон с тех пор называется Богоприимцем, то есть принявшим на свои руки Бога Спасителя.

Праздник Сретения Господня почитается православной церковью великим и празднуется 15 февраля. В православном храме Покрова Божьей Матери города Лянтора 15 февраля будет проходить служба. В настоящее время настоятель храма иерей отец Роман находится в отъезде, поэтому праздничной литургии проводиться не будет. Утренние часы и Чин изобразительных начнутся в половине девятого утра.

Подготовила
Лилия СПОРНИК

Обязанности прописаны.
А права?

По Конституции РФ каждый мужчина в возрасте от 18 до 27 лет обязан нести воинскую повинность. Как известно уклонение от воинской службы несет уголовную ответственность по статье 339 Уголовного кодекса сроком до 7 лет лишения свободы. Обществом служба в армии воспринимается как долг Родине, где бы ни приходилось его исполнять. И цена этому долгу подчас равняется жизни, потому что в России идет война с терроризмом, льется кровь. Не смотря на неоднозначное отношение молодежи к службе, большая часть молодых людей достаточно ответственно относится к воинскому долгу. Но, как известно, всякая обязанность предполагает права. И если до сих пор по закону увольняющийся на срочную службу имел гарантии, что по возвращению из рядов российской армии он будет восстановлен на прежнем месте работы, то но-

вый КЗОТ таких льгот не предусматривает.

Молодые люди полные сил, здоровья и энергии болтаются по Лянтору в поисках занятий. Иллюзия думать, что они ничего не делают. К сожалению, общество еще не изжило такие черные дыры, как наркомания, алкоголизм, преступность, которые в отличие от нормальной работы доступны даже слишком. И как говорят статистики, средний возраст так называемой категории риска с каждым годом становится моложе.

Рынок труда в Лянторе сегодня очень маленький. В бюджетной сфере идут сокращения, а основной работодатель города "Сургутнефтегаз" прием на работу ограничил. Родители, обеспокоенные сложившейся ситуацией, пытаются помочь своим сыновьям не потерять надежду. Вместе с демобилизовавшимися из армии они ходят по отделам кадров, просят начальников найти резервы и принять их

детей на работу. Пока получают только отказы. Обиды матерей легко понять: "Как в армию идти и кровь проливать, наши мальчики нужны. А как на работу восстановиться, ведь не по своей воле увольнялись, а по государственной необходимости, так на общих основаниях".

Странно, что это беспокоит только матерей. Новый КЗОТ в отношении льгот и гарантий вообще сокращен до минимума. Возможно, некоторые из них и не отвечают современным экономическим требованиям, как известно прежний КЗОТ принимали еще в 1964 году. Но, что касается службы в армии, ситуация складывается довольно необдуманно. Однако представляется, что инициативу по решению этого вопроса могли бы взять на себя и сами бывшие солдаты. Проблемы обустройства государства на этом ведь не заканчиваются. Самое время проявить гражданскую зрелость и твердость характера.

Лилия СПОРНИК

Наш Дом – планета

С тех пор как Николай Коперник неосмотрительно лишил нашу Землю статуса центра Вселенной, многое в мире изменилось...

...в отличие от обычая взимать налоги.

Последнее обстоятельство собственно и является тем краеугольным камнем, который лежит в основе понимания различия между естественными и искусственными процессами. Теоретически они отличаются только лишь уровнем автономии, который в последнем случае неизменно стремится к нулю, что на практике вызывает дополнительные энергозатраты для стабилизации системы. Иначе она развалится.

В переводе на нормальный русский язык вся эта белибердика может означать буквально следующее: если человек не желает чего-либо делать, его нужно заставить. Применительно к налогам — неумение правильно организовать их сбор, ведет к развалу государства. Вот и приходится человечеству веками балансировать между желанием сохранить государственную систему и нежеланием платить налоги. Процесс этот нелегкий, ибо нет ничего такого в натуре человека, что заставило бы его добровольно отказаться от части собственных благ во имя неясной абстракции. С другой стороны он не прочь попользоваться чужими плодами — так возникает компромисс, однако, никак не гарантирующий от попыток одностороннего участия в процессе распределения. В конце концов, складывается определенная традиция, но

государство, не имея возможности пускать все на самотек, активно моделирует различные мотивационные рычаги в диапазоне от сборщика налогов с кнутом до налоговых льгот-пряников.

Ныне Россия (помолодевшая или после пластической операции?) решила, похоже, отказаться от поисков своих путей и попробовать пройтись чужими дорогами. Однако в России любые дороги, известно, всегда становятся плохими, что при сложении со вторым компонентом печально известных 2Д, делает их совсем неудобными в употреблении. С одной стороны налоговые органы пытаются обставить флажками каждого, вплоть до присвоения ИНН младенцам в роддоме, с другой — создают препоны там, где от них разумнее бы избавиться. Например: чтобы прокормиться и выйти предприниматель должен плодотворно трудиться. При этом он, по договору с государством, обязан отдать часть прибавочного продукта в виде налога. Но, чтобы подтвердить свои намерения, ему предписано ежемесячно проделывать путь из пункта А в пункт Б, что непременно увеличит общественно необходимое время для производства пресловутого прибавочного продукта. Любой, кто знаком с экономической теорией, скажет, что накладные расходы и недополученная прибыль непременно лягут на плечи потребителя в виде увеличения цены. А любой, кто знаком с экономической практикой, скажет, что на-

кладные расходы и недополученную прибыль проще и вовсе свести к нулю, спрятавшись в "тень". Вопрос: насколько эффективна такая система? Может ли она существовать без дополнительных усилий правоохранительных органов? Не может...

С другой стороны — ничто не забыто, и если собственных, зарегистрированных предпринимателей всегда можно взять на цугундер, то пришлых, иностранных купчишек нужно рассчитывать, что называется, не отходя от кассы. А то и вовсе ничего не дадут... Для этих целей (и заодно для удобства иностранцев, которых мы традиционно любим) в пресловутом пункте А оставлен, таки, небольшой отдел по сбору налога с разовых операций. Не будем уточнять, что подразумевает под этим термином каждая из сторон, заметим только наличие разницы в условиях налогообложения граждан и "неграждан" и ее отсутствие в условиях работы. Увы, но подобное положение дел также не способствует развитию в гражданах такого качества как законопослушание.

Правда, возможно это такая политика. Ведь некоторые страны сознательно устраивают у себя налоговый рай для иностранцев: Кипр, там, Гибралтар... или вот! — Гонконг, например. Поэтому все нормально. И для хорошей жизни нам только китайцев не хватает.

Кстати, последнее предложение можно интерпретировать как вопрос...

И. СОКОЛОВ

Ну, наконец-то поторгнем...

В центре внимания только что закончившегося визита российского премьера Михаила Касьянова в США находились экономические вопросы и, в первую очередь, сроки и условия вступления России во Всемирную торговую организацию. Американцы пообещали пролоббировать принятие России в ВТО. Тем временем в российском обществе пока не сформировалось понимание того, что предстоящая интеграция страны в мировую торговлю затронет интересы абсолютно всех. Даже для большей части отечественных предпринимателей, в особенности тех, чей бизнес ориентирован на внутренний рынок, а не на экспорт, ВТО является неизвестной величиной. Это не удивительно, ведь в отличие от таких организаций, как Международный валютный фонд, деятельность ВТО не наглядна: ВТО не предоставляет многомиллиардных кредитов, не участвует в формировании текущей экономической политики государства. Но ее роль в мировой экономике велика, и с этим согласны как противники, так и сторонники ВТО. В нее сейчас входят почти 150 стран, на долю которых приходится 95 процентов оборота мировой торговли. И именно через ВТО они устанавливают правила игры на мировом рынке. Нынешний политический курс на вступление России в ВТО разделил активную часть отечественной бизнес-элиты на противников и сторонников этого шага. Первые утверждают, что Россия совершенно не готова к открытию своего рынка для экспансии западных конкурентов. Производительность труда в России - 12% от уровня США, 18% - от уровня Германии, 23% - от уровня Великобри-

тании. Производительность же труда лежит в основе конкурентоспособности. То есть то, что, к примеру, в США производят за час, мы делаем за семь часов. Ясно, говорят противники вступления в ВТО, что открытие российского рынка приведет к массовому банкротству отечественных предприятий и толпы безработных просто сметут правительство, которое это допустило. Им возражают: экономика современной России может эффективно развиваться лишь при активном взаимодействии с мировым рынком товаров и услуг. Снижение российских тарифов, переход на международные правовые нормы, отмена многочисленных торговых ограничений и участие России в механизме разрешения споров приведут к улучшению имиджа страны на мировой арене, снижению уровня бюрократизации, росту иностранных инвестиций, повышению вследствие конкуренции качества российских товаров и в перспективе к росту экспорта наукоемких товаров и услуг. Но как бы ни шла эта дискуссия, политическое решение уже принято - Россия стремится в ВТО. Судя по всему, американцы чувствуют, что слишком задолжали России за ее поддержку их усилий в борьбе с международным терроризмом, и готовы впустить нас в ВТО в качестве награды за усердие. Тем более что от этого благоденствия Соединенные Штаты, как самая могущественная постиндустриальная держава мира, больше приобретут, чем потеряют. А приобретем ли мы больше, чем потеряем, это еще никому неизвестно.

Сергей ХАРЛАМОВ,
ИМА-пресс

Разные разности

• Некоторые разновидности обитающей в кишечнике человека бактерии могут стать отличной моделью для экспериментов по изучению болезни Альцгеймера, или старческого слабоумия. Американские ученые обнаружили, что они вырабатывают такой же белок, который накапливается в мозгу больных людей.

• Британская фармацевтическая компания GlaxoSmithKline распространила информацию о скором начале испытаний вакцины от СПИДа. На первом этапе исследования, которое будет проводиться сразу в 11 научных центрах, предстоит оценить не столько эффективность, сколько безопасность препарата.

Спорт

Баскетбол

С 21 по 28 января в городе Ялуторовске в зачет территориальной Спартакиады среди учащихся Тюменской области проходили соревнования по баскетболу. Команду Сургутского района представляли учащиеся ДЮСШ города Лянтора. В соревнованиях участвовало 11 команд. Наши девушки, обыграв все команды, в итоге заняли 1 место. Победу своей команде и Сургутскому району завоевали: Макар Анна, Сухова Алина, Шевчук Ольга, Распутиня Таня, Давлетова Альбина, Ширшикова Елена, Ермалович Марина, Долинская Наташа, Панфилова Настя, Борыка Алена под руководством тренера Шумцовой.

3 февраля в спорткомплексе поселка Белый Яр прошли соревнования на первенство Сургутского района по баскетболу среди ветеранов. В соревнованиях принимали участия ветераны баскетбола из поселков Белый Яр, Федоровский, Нижнесортский и города Лянтора. Отличились спортсмены: Зелинский А., Плешков В., Иванов А., Королев В., Эмрих В., Шумцов С., Абдулин В., Томашевский А. По итогам соревнований команда Лянтора вышла на первое место и теперь готовится принять участие в окружных соревнованиях ветеранов спорта, где будет представлять Сургутский район.

Мини-футбол

12-17 февраля проходило первенство России по мини-футболу в городе Березовский. Спортсмены из города Лянтора в возрастной категории 1988-89 годов рождения заняли 3 место.

Волейбол

20-23 января в Нижневартовске в финальных соревнованиях по волейболу "Олимпийская юность Югры" принимало участие 8 команд из Ханты-Мансийского автономного округа. Лянторская команда заняла 4 место среди юношей 1985-87 годов рождения.

Мотокросс

27 января 2002 года в городе прошли соревнования по автоспорту на легковых автомобилях "Москвич" и мотокроссу на мотоциклах с колясками, посвященные 75-летию "РОСТО". Принимали участие команды: автосекция "Выраж" (УТТ-2), автосекция "Лянторец", автосекция "Быстринец", СТК "Мастер". Первое место занял экипаж команды "Выраж" Кристьян А. и Тома П. На втором месте Горенко В. и Засоренков А. - экипаж "Лянторца", на третьем месте - Азман Ю. и Касим Г., экипаж "Выража". В мотокроссе первыми пришли Яуфман А. и Лаврентьев Р. - СКТ "Мастер", вторыми - Горенко В. и Засоренков А. "Лянторец", третьими - Сысов С. и Янзаков А. СТК "Мастер".

Мнение

31 января 1865 года Дмитрий Менделеев защитил докторскую диссертацию «О соединении спирта с водою», которая легла в основу рецепта классической русской водки...

Семен АЛЬТОВ, писатель-сатирик: - По значимости это открытие превосходит таблицу того же Дмитрия Менделеева. Для нас это спасение. Учитывая, что в России не только суровый климат, но и суровые условия жизни, все россияне, начиная с пяти лет, должны употреблять этот напиток: чтобы забыть кошмары прошлого дня и быть готовыми к кошмарам завтрашнего. Я сам люблю водку, правда, в умеренных дозах. Этим и живу!

Евгений КРЫЛАТОВ, композитор: - Я вот уже 21 год вообще ничего не пью. И не по совету медиков. Просто когда я дожил до 47 лет, то встал перед выбором: либо бесконечные товарищеские застолия, либо работа. Я выбрал второе. Ни в коем случае не отрекаюсь от своего прошлого - это были прекрасные праздники

с прекрасными людьми. Просто плавно, без всякого, так сказать, криминала переключил себя на другую жизненную программу. Вообще же, тема водки двояка. С одной стороны, это прекрасный и замечательный национальный напиток, а с другой, она сломала много судеб. Все нужно делать в меру. Ну а если уж человек пьет, то пусть пьет прекрасную водку Менделеева, а не какую-то бормотуху. И, лучше бы, пореже и поменьше.

Сергей БЕЗБОРОДНЫЙ, доктор медицинских наук, астролог: - Лучшего спиртного напитка, нежели русская водка, человечество еще не изобрело. Ведь она самая безопасная и самая полезная (в разумных количествах!). Гениальность открытия Менделеева в том, что вещество, лежащее в основе водки, не является чужеродным для человеческого организма, напротив, он сам вырабатывает эндогенный этанол. Кроме того, русская традиция питья водки на праздниках широко распространилась по миру и для современного общества стала важным коммуникативным фактором. Так что пейте

на здоровье! Но знайте меру.

Алексей ДИДУРОВ, поэт: - К этому напитку отношусь как к объективной данности - как зимой к снегу, а осенью - к дождю. Вот только сам я - непьющий, и водке предпочитаю снег и дождь. И вообще, меня окружают невежественные депутаты, ужасающая экология, агрессивное и даже драчливое население, почти забывшие профессиональную честь производители продуктов (кормят меня какими-то биологическими бомбами!). И если в этой ситуации я буду помогать всем выше перечисленным оголтелым убийцам, распивая плод научных трудов господина Менделеева, то, наверно, вам некому будет скоро задавать ваши вопросы. Вот поэтому я предпочитаю кефир, молоко и чай. Так что я лучше подольше поживу и посмотрю, что же на этой земле победит - добро или зло. К тому же, водка и так убила фантастическое число замечательнейших людей России. Так что, лучше бы господин Менделеев апельсиновый сироп изобрел.

Анекдоты

Женщина садится в такси:
- В роддом... Да не гоните, я там работаю.

Разговаривают два приятеля:
- Вася, а что бы ты сказал, если бы встретил женщину, которая все простит, будет добра, ласкова, нежна и хорошо готовит???

- Здравствуй, мама...
Мужик навещает в больнице тещу, которая там лежит с серьезным заболеванием ног:
- Я вижу, вам скучновато здесь лежать, даже почитать нечего, верно? Так вот, я вам книжку принес, «Повесть о настоящем человеке» называется.

- Деда, а почему у России флаг белый, красный и голубой?
- Видишь ли, внучек... Сначала у нас был белый царь, потом - красные комиссары. А потом мы пришли к свободе.

- Мама, мама купи рыбок!
- Отстань, у тебя еще хомячок не сдох.

Сидит человек на скамейке с ужасно расстроенной физиономией. К нему подходит мужик и говорит:
- Ты чего браток грустишь?
- Садись, расскажу. Он садится на скамейку.
- Дело в том, - говорит - что скамейка-то окрашена!

Сдадим в аренду одежду б/у и подержанный «Запорожец» для поездки в налоговую инспекцию (ДОРОГО!)

В военкомате призывник жалуется офицеру:
- Товарищ полковник, а почему за отмазку от армии вы со всех берете 500, а с меня 1000 долларов?
- Потому что, дорогой Чмырев, одна твоя фамилия на 800 баксов тянет!!!

В университете на юридическом факультете профессор спрашивает студента:
- Если вы хотите угостить кого-то апельсином, как вы это сделаете?
- Я скажу «Пожалуйста, угощайтесь!», - ответил студент.

- Нет-нет! - закричал профессор. - Думайте как юрист!
- Хорошо, - ответил студент. - Я скажу: «Настоящим я передаю вам все принадлежащие мне права, требования, имущества и другие интересы на собственность, именуемую апельсином, совместно со всей его кожурой, мякотью, соком и семечками, с правом выжимать, разрезать, замораживать и иначе употреблять, используя для этого любого рода приспособления, как существующие в настоящее время, так и изобретенные позднее, или без использования упомянутых приспособлений, а также передавать ранее именованную собственность третьим лицам с кожурой, мякотью, соком и семечками или без оных...»

Жена - мужу:
- Представляю себе, какие страшные подозрения зародились в твоей голове, когда я исчезла на два дня из дому.
- Да, я сразу подумал, что ты вернешься.

Оперативная сводка

За период с 30 января по 5 февраля 2002 года штабом Лянторского ГОВД зарегистрировано 63 заявления и сообщения о преступлениях, совершенных на территории обслуживания ГОВД.

30 января. В Лянторский ГОВД явился с повинной гражданин А., который в феврале и мае месяцах 2001 года путем подбора ключей совершил кражи личного имущества по трем адресам. Мера наказания определит суд.

На 45-ом км автодороги Лянтор - Алехино была остановлена автомашина КРАЗ-258, принадлежащая ЗАО "НСС", которая перевозила трактор Т-170 без соответствующих документов на перевозку груза.

В 12 час. 05 мин. в общежитии на промзоне п. Нижнесортский при личном досмотре у гражданина В. было обнаружено и изъято вещество коричневого цвета, жидко-вязкое со специфическим запахом опия сырца.

Поступило сообщение от гражданки Я. о том, что в общежитии во 2-ом микрорайоне был обнаружен труп гражданина Т. Труп без видимых признаков насильственной смерти направлен в морг г. Лянтора.

Зарегистрировано сообщение от гражданки Л. о том, что в вагончике стройучастка "Севернефтегазстрой" п. Н. Сортным был обнаружен

труп гражданина Б. Труп без видимых признаков насильственной смерти направлен в морг г. Лянтора.

31 января. В 10 час. 30 мин. сработала тревожная сигнализация в лянторском филиале "Сургутнефтегазбанка". Туда была направлена группа задержания и разбора.

1 февраля. Зарегистрировано заявление гражданки Л. о том, что в период с 22 января по 1 февраля из гаража № 205 ГСК "Нефтяник" неизвестный преступник путем подбора ключа похитил с автомобиля ВАЗ-21108 колеса, АКБ, переднюю решетку и ремонтные ключи. Сумма ущерба устанавливается.

Поступило заявление от гражданки А. о том, что гражданин А., совместно проживающий с заявительницей, похитил деньги и продукты питания на общую сумму 92 тыс. рублей.

3 февраля. В 10 час. 50 мин. на 130 км автодороги Лянтор - Камыновское месторождение водитель Е., управляя автомашиной Татра-815, допустил опрокидывание в кювет.

В магазинах "Рябинушка" и "Нарцисс" п. Нижнесортский была изъята вино-водочная продукция в количестве 101-го литра и 151-го литра соответственно, которая реализовывалась без соответствующих документов.

4 февраля. В 10.00 часов на 23-ом км автодороги Лянтор - ДНС-9 водитель К., управляя автомобилем ВАЗ-21213, не выбрал безопасную скорость

движения, не справился с рулевым управлением, выехал на полосу встречного движения и совершил опрокидывание в кювет. В результате дорожно-транспортного происшествия гражданин К. с закрытой черепно-мозговой травмой, с сотрясением головного мозга, с закрытым переломом позвоночника отправлен в больницу.

В 20 час. 30 мин. в баре "Фламинго", расположенном во 2-ом микрорайоне, было изъято 26 бутылок водки марки "Пшеничная", которая реализовывалась без соответствующих документов и региональных контрольных знаков.

За период с 28 января по 3 февраля 2002 года подразделениями ОГПС-21 было совершено 60 выездов. Из них 54 выезда на занятия по отработке оперативного плана пожаротушения и по учебной тревоге.

Зарегистрировано 2 ложных вызова и 1 вызов - ложное срабатывание автоматической пожарной сигнализации в ЦТС-котельной, 2 случая горения мусора на территории общежития № 4 по ул. Эстонских дорожников и в теплокамере по ул. Магистральной. 1 раз отделения ОГПС-21 выезжали по причине короткого замыкания электропроводки в 4-ый микрорайон дом 11 без последующего горения.

Подготовила Галина ПУГАЧЕВА по материалам, предоставленным оперативными службами города

Подписку на нашу газету с любого месяца и на любой срок можно оформить в редакции газеты, а если по каким-либо причинам Вы не можете посетить нас, то просто позвоните по телефону 21-404 и мы сами к Вам придём.

ЛЯНТОРСКАЯ НЕДЕЛЯ
Учредитель: Администрация города Лянтора.

Газета зарегистрирована в Западно-Сибирском территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Тюмень).
Регистрационный номер ПИ № 17-0013 от 27.04.2000 г.

Свои отзывы и замечания Вы можете направлять в редакцию газеты по адресу: 628449, г. Лянтор, 6 микрорайон, Комитет по культуре, информации и печати.
Телефон редакции: 21-404.

Газета принимает частные объявления и рекламу.
Цена свободная.

Редактор В. Третьяков.
Шеф-редактор Л. Корзукова.
Фото Н. Паниной.
Номер подписан в печать по графику 08.02.02 г. в 10 час.
Тираж 6 000 экз. Объем 2 п.л. Заказ № 0424/2002.